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  Цель: Формирование правильного произношения звуков [Ш], [Ж
Задачи:

Обучающие: Развивать умения детей различать эти звуки на слух (в слогах, словах, чистоговорках, во фразовой речи) и в произношении;
Развивающие
 развитие навыков свободного общения с взрослыми и детьми, развитие логического мышления.
Воспитательные: воспитание умения слушать педагога и ответы других детей, не перебивать товарища.
Предполагаемые результаты

Дети правильно произносят звуки [ш], [ж] в слогах, словах, чистоговорках, во фразовой речи; умеют различать эти звуки на слух и в произношении.
Оборудование

Презентация «Путешествие весёлого язычка», Видео-артикуляционная гимнастика, Иллюстрации, жетончики на каждого ребенка, картинки на звуки Ж-Ш, кубик с картинками, паровозик с окошками.
 Предварительная работа

Д/и  «Поймай звук», «С какого звука начинается», «Определи звук в слове»
Рассматривание картинок, определение с какого звука начинается слово.

Ход занятия
Дети заходят в группу под тихую музыку!

На экране появляется язычок.

Воспитатель: «Ребята, что вы видите на экране?» (язычок)

-Для чего нужен язык? (для того чтобы говорить, общаться).

Правильно, ребята. 

 Давайте повторим наш девиз: 

- Мы будем разговаривать 

И будем выговаривать, 

Все правильно и внятно, 

Чтоб было всем понятно!
Сегодня мы будем учиться различать звуки. Но какие я вам не скажу, а расскажу про них рассказ. Слушайте меня внимательно и смотрите на экран, рассказ называется «Путешествие веселого язычка».  (Дети стоят и смотрят на экран).
«Однажды язычок проснулся и выглянул в окно. Посмотрел направо – никого, посмотрел налево – и там никого. Тогда язычок отправился гулять. Тут он услышал Ш – Ш – Ш. Ой, кто тут шипит? (дети как вы думаете кто это шипит? А как она шипит?) Он увидел, как по земле ползет змея и грозно шипит Ш – Ш – Ш. У нее родились детишки и она очень боялась, что их кто – нибудь обидит. Но тут над ухом кто – то прожужжал Ж – Ж – Ж (Как вы думаете, кто это мог быть? (Жук) Язычок посмотрел на верх и увидел, как по небу летит веселый жук и жужжит Ж – Ж – Ж. Язычку так понравились эти песенки, что он непременно решил их выучить и по дороге домой все время повторял их чтобы не забыть».

Ребята, вы, наверное, догадались какие звуки мы сегодня будем учиться различать?

 - Какой звук вы слышите, когда шипела змея? (Ш – Ш – Ш)

- А когда летел жук, как он пел? (Ж – Ж – Ж)


Язычок приготовил для вас много интересных игр и заданий с этими звуками. Поиграем? (Да)
Игры с язычком (артикуляционная гимнастика: вкусное варенье, грибок, лошадка на видео –записи)
Мы будем играть, а язычок будет за нами наблюдать.
-А теперь, представьте, что вы жуки: будем летать по полянке и жужжать! А сейчас превращаемся в змей: шипим как змейка!
-Молодцы, ребята! 
Покажите пальчики:

-Этот пальчик в лес пошел!
- Этот пальчик гриб нашел!

-Этот пальчик чистить стал!

- Этот пальчик жарить стал! 

-Этот пальчик всё съел потому и потолстел! (загибаем пальцы по порядку от мизинчика). 
- Следующая игра, которую для вас приготовил язычок называется 

«Будь внимателен». 
Садимся все на ковер в круг. 
Возьмите жетончики – желтый и синий. Я буду называть слова, а вы, если услышите слово, в названии которого есть звук Ж поднимите желтый жетончик, а если слово со звуком Ш – синий жетончик. Итак, начнем: ЁЖ, ЖИРАФ, ШАРИК, КОШКА, СУШКА, КАША, ЖАДИНА, ЕЖЕВИКА, ЖЕВАЧКА, ШКАФ.

Хорошо играли.
-Сегодня язычок подобрал нам весёлые чистоговорки на эти звуки Ш и Ж. Мы сейчас все вместе будем произносить их. Произносим отчетливо, проговариваем правильно.

жа-жа-жа  - тут ежата у ежа;

ша – ша – ша – моет мама малыша;

жу – жу – жу – я вам сказку расскажу;

ши-ши-ши -  любят песни малыши;

аж – аж – аж – летом все идут на пляж;

аш – аш – аш – есть у Кати карандаш.

(Индивидуальные и хоровые ответы детей).

А сейчас мы с вами отдохнем.

ФИЗМИНУТКА

                  Жук 

На лужайке, на ромашке (идут по кругу друг за другом)
Жук сидел в цветной рубашке. (присели)
Жу – жу – жу , жу – жу – жу.(покружились)

Я с ромашками дружу. (Берутся за руки идут по кругу)
Тихо по ветру качаюсь, (Остановись руки на пояс, наклоны туловища влево – вправо)
Низко – низко накланяюсь. (наклоны вперед – выпрямились). 2раза
(стоим в кругу)

Наш язычок приготовил для вас интересный кубик. Как только появится сверху картинка вы должны её назвать отчетливо и громко. Начинаем: «Кубик кружись, кружись, картинка покажись». (жук, мышь, флажок, ёж, шоколад, крыша)
 - Жираф (повтор индивидуальный и хоровой)

Молодцы, все правильно назвали.

А сейчас поиграем в игру, которая называется «Кто поедет на поезде?». Посмотрите, у меня здесь много пассажиров, но вот беда. Мест всем не хватит, а поедут только те пассажиры, в названии которых есть звуки Ш и Ж. Поможете мне всех усадить их в самолет? (Да)
Пример:

- Кошка! (Ребенок объясняет свой выбор: она поедет на поезде, потому что в слове кошка есть звук Ш) и т.д.

-Молодцы! Ну что ж все пассажиры на своих местах, теперь поезд может отправляться в путь. Скажем всем «Счастливого пути!»

А наше занятие продолжается. 

Ребята, я знаю очень веселые стихи, в которых очень много звуков Ш и Ж. Хотите послушать 

Ежик в бане вымыл ушки,
Шею, кожицу на брюшке.
И сказал еноту еж:
“Ты мне спинку не потрешь?”
 Давайте все вместе попробуем повторить. Теперь только девочки. Сейчас мальчики.
- Вот и проговорили стихотворение и потренировались в произношении звуков Ш и Ж.  На этом закончились все задания и игры. 

Ребята кто приходил к нам в гости? Зачем «Язычок» приходил? Чем мы с вами занимались?
Все правильно сказали и язычок нам приготовил вот такие интересные подарки, за вашу активность и умение ответить на все вопросы!
Умницы! 
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